Правила госпитализации (сроки и документы)
Госпитализация пациента в стационарные отделения КГБУЗ «Бородинская ГБ» осуществляется по показаниям в случаях:
· доставка бригадой скорой медицинской  помощи;
· самостоятельного обращения пациента;
· направления  лечащим врачом поликлиники
после осмотра заведующим отделением (в рабочее время) или дежурного врача (в вечернее и ночное время, выходные и праздничные дни)
Виды госпитализации:
Экстренная госпитализация – острые заболевания, обострение хронических болезней, отравления,  травмы, состояния, требующие интенсивной терапии, в том числе в ПИТ, а так же круглосуточного медицинского наблюдения, в том числе при патологии беременности, родах, абортах, в период новорожденности, по экстренным показаниям.
Плановая госпитализация осуществляется КРУГЛОСУТОЧНО
[bookmark: _GoBack]Плановая госпитализация – состояния, требующие  круглосуточного медицинского наблюдения при проведении  диагностических, лечебных  мероприятий.
При плановой госпитализации гражданина в стационарные отделения ему по клиническим показаниям устанавливают режим дневного (стационар дневного пребывания) или круглосуточного (стационар круглосуточного пребывания)
Сроки  госпитализации  при экстренных показаниях – в момент обращения;
 Плановой медицинской помощи возможно наличие очередности. Срок плановой госпитализации по абсолютным показаниям – не более 7 дней и по относительным показаниям – не более 30 дней с момента осуществления показаний к госпитализации. Плановая госпитализация осуществляется в рабочее время с 09:00 до 14:00
При госпитализации пациент должен иметь при себе следующий перечень документов: 
1. паспорт, для детей свидетельство о рождении или вид на жительство; 
2. действующий страховой полис обязательного медицинского страхования;
3. направление на стационарное лечение с имеющимися результатами обследования; 
При госпитализации пациент должен иметь при себе туалетные принадлежности, предметы первой необходимости, сменное бельё. По вопросам посещения пациентов обращаться к заведующему отделением. В лечебное учреждение не допускаются лица в алкогольном и наркотическом опьянении.





